

省政协主席吴存荣在运城调研

丁小强储祥好参加

运城晚报讯(记者 郭华)3月16日至18日,省政协主席吴存荣深入我市永济、芮城、盐湖、闻喜和市政协机关,围绕高质量发展、历史文化遗产保护、政协工作提质增效等进行调研。市委书记丁小强,市委副书记、市长储祥好,市政协主席张润喜,省政协秘书长张岐云,省政协经济委员会主任刘海芸参加调研。

吴存荣首先来到中车永济电机有限公司调研。该公司是专业研制电气传动产品、为全球用户提供传动系统解决方案的国家级创新型企业。吴存荣深入生产车间,详细了解产品研发、技术创新、机电产业发展等情况,勉励企业增强创新意识,加大科研投入力度,扎实推进核心技术攻关,持续推动技术升级、产业升级,实现高质量发展。

山西穿越光电科技有限责任公司是一家致力于柔性半导体光电新材料及其应用研发的科技型企业。吴存荣走进展厅,了解公司开发的OLED材料,感受可折叠柔性OLED屏带来的清晰、立体画

质。他指出,要按照省委、省政府部署要求,充分发挥本地资源、能源和产业基础优势,加大科技创新和招商引资力度,大力培育战略性新兴产业,打造具有竞争力的光电产业集群,不断优化产业结构。

在芮城县大禹渡扬水工程现场,吴存荣实地察看灌区“十四五”续建配套与现代化改造等情况,强调要精准发力、多措并举,加快续建配套与现代化改造步伐,全力保障为灌区农作物适时供水。

在大禹生物工程股份有限公司,吴存荣与企业负责人交流产品创新方向,了解企业产品研发、专利技术、生产经营等方面情况,叮嘱企业要注重研发,专注生物应用技术研究,大力推动产业转型升级,为转型发展贡献力量。

在亚宝药业集团股份有限公司,吴存荣详细了解企业发展历程、主要产品、新产品研发、企业运营、未来发展规划等情况,并走进生产车间现场参观药品生产流程,希望企业加大研发投入力度,加

强自主创新,完善标准化体系,不断做大做强传统中医药产业,造福人民群众。

历史文化遗产保护是吴存荣十分关心的工作。调研中,吴存荣深入了解关公文化、蒲津渡遗址保护、池盐文化博览园项目建设等情况。他指出,运城市文化底蕴深厚,历史文物数量多,是名副其实的历史文化宝库。要深入挖掘传统文化资源,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,建设文化强市,增强文化自信;要压实文物保护责任,提升文物保护利用水平,运用数字技术赋能文物保护利用,让文物“活”起来;要大力讲好运城故事,叫响文化品牌,促进文旅融合高质量发展。

山西银光华盛镁业股份有限公司近年来坚持创新引领、数字赋能、绿色转型,先后成立了两个国家级技术研发平台和1个省级镁铝合金创新中心。吴存荣走进镁铝合金创新中心、生产车间,详细了解原材料生产供给、产品标准体系、企业节能减排、生态环境保护等情况。

他强调,企业要加强技术创新,与科研院所开展全方位合作,形成产学研用全链条;要不断完善镁深加工体系,发挥链主企业优势,带动全省镁铝深加工产业链高端化集群发展。

吴存荣还来到市政协机关,深入了解提案工作、文史工作、委员队伍建设等情况,看望部分住运省政协委员及政协机关干部,对市政协的工作给予肯定。他强调,要深入学习贯彻全国两会精神,认真学习全国政协十四届一次会议审议通过的政协章程修正案,自觉遵守章程,全面贯彻章程。要搭建平台载体,强化服务保障,为委员更好勤勉履职、担当作为创造良好条件。要准确把握人民政协性质定位,深化理论武装,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,为运城市高质量发展贡献政协力量。

市领导王志峰、乔登州、梁清燕、刘国义、翟冬鸿、张宏志、孙中全等参加相关活动。

新时代 新征程 新伟业

在全国两会精神指引下奋进

全市生态环境系统 加强生态环境保护 持续打好蓝天碧水净土保卫战

今年全国两会政府工作报告提出,推动发展方式绿色转型,深入推进污染防治,推进资源节约集约利用,推动重点领域节能降碳减污,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。为全面贯彻落实党的二十大精神和全国两会精神,今年,全市生态环境系统将加大生态环境保护力度,扎实推进蓝天碧水净土保卫战,在深入打好污染防治攻坚战中展现新作为,让广大人民群众享有更多生态福祉。

在精准打好蓝天保卫战方面,今年我市生态环境系统将抓住关键指标求突破,要综合研判、找准症结,切实将数据指标降下来。抓住关键领域求突破:强化散煤治理,6月底前,完成中心城区“禁煤区”划定工作,强化机动车污染管控,持续推进企业门禁视频系统建设及联网,加强机动车排放检验机构规范化管理,持续推进非道路移动机械摸排编码,全面实现源头管控。抓住关键环节求突破:推动4家企业4.3米焦炉淘汰,推进重点企业提标改造,降低排放总量,推动7家焦化企业、12家水泥企业完成超低排放改造,完成一大批企业的VOCs和工业炉窑深度治理。

在扎实推进碧水保卫战方面,今年我市生态环境系统将持续改善汾河水质,督促35个纳入“一泓清水入黄河工程方案”的项目落地见效,紧盯沿线排污口异常排水等隐患,跟踪问效,推动沿线污水处理厂建设,提升处理水质。努力实现涑水河“长治久清”,完成涑水河流域COD超标原因分析项目,提升治理能力,在沿线21个重点排污口安装监控、监测设施,时时监管,溯源问题强化入河排污口监测监管。有序推进饮用水水源地保护,6月底前完成农村千人以上饮用水水源地保护区划分,开展运城市饮用水水源地“一源一档”及规范化建设工作方案编制,争取中央水污染防治专项资金支持。

在稳步推进净土保卫战方面,今年全市将完成153个行政村农村污水治理任务和54个非正常运行农村污水治理设施的改造任务。严格建设用地土壤污染风险管控,强化危废管理,帮扶指导28家危险废物经营单位和350家重点产废单位,通过国家危险废物信息管理系统完成危险废物申报和管理计划备案。做好地下水污染防治工作,10月底前完成重点区域地下水污染状况调查评估工作,完成30个“千吨万人”及以上集中式地下水型饮用水源地污染状况初步调查,以及补给区划定、全市地下水污染防治分区划分、闭坑煤矿矿坑水排查。

记者 祁克宁 见习记者 赵雪

谒关帝之仪 祈武圣之威

福建关公文化交流首发团来运寻源

运城晚报讯(记者 李婉玉)天下关庙一家亲,忠义情结友谊深。3月17日,福建关公文化交流首发团在泉州通淮关岳庙董事长陈庆元的带领下,开启了信众心中的“朝圣之旅”,他们乘机千里寻源,于当晚抵达运城。

18日9时,交流团准时到达解州关帝祖庙,在关帝祖庙“威风锣鼓”和“盛世迎宾”的一路恭请下入庙。进行完一系列祭拜程序后,交流团在庙内参观崇圣祠关公文物展、春秋楼等古建筑。空中,航拍机“嗡嗡”作响;地上,人手一部手机拍照,大家显然对“武庙之冠”充满敬仰及好奇。

18日14时,常平关帝家庙。“威风锣鼓”和“关公大刀”队从平常街将交流团迎请入庙谒拜。千年古庙内的崇宁殿、圣祖殿、祖宅塔、娘娘殿、龙虎柏、云柏、凤柏、五世同堂桑,无不吸引信众。在讲解员声情并茂的讲解中,大家认真了解关氏家族情况、关公少年时代成长故事,关公家宅延续至今的万代千秋。

泉州王冬燕一家三口随团来运,她的女儿6岁,也一路相随。王冬燕夫妇是雕塑师,创作

了20多尊关公雕塑,他们用“震撼”形容关公故里之行。但唯一的遗憾是停留时间短,不少想法未实现,“这次算是踩个线,一家随后还会来,至少得待一星期,这样才可能在关公故里比较深入地体验关公文化的博大精深。”

陈庆元在致辞中说:“饮水思源,不忘初心。本次交流团从泉州通淮关岳庙首发,第一站便来到运城解州关帝祖庙,就是以实际行动表示对关公故里的深切景仰。相信无论来过一次,两次,还是无数次,在中华关公文化的重要发源地礼拜关公、瞻仰圣迹,都会是神圣之旅……”

运城与福建虽然相距千里,但因“关公”紧密相连,关公精神彰显了新时代人们弘扬中华优秀传统文化的守正创新,拓宽了文化、经济、旅游交流的合作渠道,促进了文化和旅游业的高质量发展。

据了解,按照运城市委、市政府的发展战略部署,解州关帝祖庙将携手天下关庙一起,弘扬关公文化,坚定文化自信,将中华民族优秀传统文化发扬光大,传播海内外。



▲福建关公文化交流首发团在常平关帝家庙参观

记者 茹雅 摄